
ПРИМЕРЕНА
ИЗАЗОВИМА

У извршавању бројних 
сложених и изазовних 
задатака припадници 

Друге бригаде Копнене 
војске, стациониране 
углавном на подручју 

мешовитог националног 
састава, непрекидно 

доказују висок 
ниво патриотизма, 

обучености и спремности 
за реаговање на све 

врсте ризика и изазова
Пише Душан ГЛИШИЋ

Друга бригада Копнене војске

СНАГА 
Д

руга бригада Копнене војске распо-
ређена је на подручју од Ваљева до 
Новог Пазара, па је командовање 
тако разуђеном јединицом изузетно 
сложено и изазовно. Ако узмемо у 
обзир карактер не само наменских 
већ и свих других бројних задатака 
које њени припадници извршавају 
од самог оснивања, пре петнаестак 

година, не чуди готово непрекидна будност Команде 
и њена спремност и на најтеже напоре. Дан једини-
це и славу бригаде њени припадници ће, по свему 
судећи, дочекати извршавајући задатке у теренским 
условима, будно мотрећи на развој ситуације у јуж-
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ној српској покрајини. У свом саставу бригада има 
пешадијске, тенковске, механизоване, артиљеријске, 
артиљеријско-ракетне, извиђачке, јединице везе, ин-
жињеријске и логистичке јединице, наоружане и оп-
ремљене моћним, модернизованим и осавремењеним 
средствима ратне технике, која заједно са врхунски 
обученим и мотивисаним припадницима јединица 
чине поуздан ослонац и гарант безбедности у додеље-
ној зони одговорности. Као посебан, непрекидан, 
врло одговоран и један од тежишних задатака издваја 
се обезбеђење административне линије према Косову 
и Метохији и контрола КЗБ, где припадници брига-
де, распоређени на неколико база у сектору „Север”, 
својим одговорним и бескомпромисним деловањем, 
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цијалности, у већини јединица бригаде, тако да је 
оспособљеност лица резервног састава подигнута на 
виши ниво. Најважније је да су сви они, било да је реч 
о једнодневном или вишедневном боравку у нашим 
јединицама, после обуке отишли задовољни, како сте-
пеном обучености и опремљеношћу јединица новим и 
модернизованим наоружањем, тако и пријемом и од-
носом према њима у јединицама Друге бригаде. Исто 
могу истаћи и за војнике на добровољном служењу 
војног рока, који су после индивидуалне и колективне 
обуке у основним и стручно-специјалистичким цен-
трима за обуку у јединицама бригаде наставили своје 
оспособљавање. Многи од њих изразили су жељу да 
по окончању војног рока заснују радни однос баш у 
јединицама Друге бригаде. Када свему овоме додамо 
наше свакодневне задатке које реализујемо на базама 
Копнене зоне безбедности, нема сумње да је за нама 
једна успешна и интензивна година у којој смо уна-
предили оспособљеност појединаца и јединица – ис-
такао је бригадни генерал Синиша Сташевић. 

Кад је реч о задацима из друге мисије, Друга бри-
гада је, између два дана јединице, имала више поједи-
наца ангажованих у три мултинационалне операције у 
Централноафричкој Републици, Сомалији и Либану. 

– Поред инивидуалног ангажовања припадника је-
динице у наведеним мировним операцијама, управо је 
у току припрема пешадијске чете из нашег састава за 
ангажовање у мултинационалној операцији у Либану. 
До сада су завршени лекарски прегледи и разговори 
с пријављеним лицима, отпочела је индивидуална 
обука појединаца за ангажовање, а ускоро их очекује и 
интензивна обука јединица по планираним садржаји-
ма. Процес њихове припреме тече предвиђеном ди-
намиком и јединица ће бити спремна и оспособљена 
до поласка у мисију, средином децембра ове године. 
Наши припадници су традиционално међу најбољима 
у мировним мисијама и операцијама, о чему сведоче 
и многе похвале и признања које редовно добијају, 
тако да нема сумње да ће и чета која се припрема за 
ангажовање у Либану оправдати поверење које јој 
указују руководства Војске и државе – верује генерал 
Сташевић. 

ЗНАТНО ПОВЕЋАНА ВАТРЕНА МОЋ
Једна од ударних јединица Друге бригаде је 

26. тенковски батаљон. Мајор Здравко Перишић, 
командант тог батаљона, каже да су у претходном 
периоду реализовали сва планирана припремна, 
школска и посадна гађања, као и тактичке вежбе 
са бојним гађањем водом и четом на привременом 
полигону „Пештер”, војним комплексима „Орешац” 
и „Пасуљанске ливаде”, на којима су проверили и 
унапредили ниво ватрене оспособљености.

– С обзиром на то да смо у неколико наврата 
успешно реализовали обуку и с припадницима 

непрекидно знатно доприносе очувању безбедности.
Попут сличних јединица Копнене војске, и Другу 

бригаду, наравно, дефинише висок ниво оспособље-
ности за извршавање наменских задатака из све три 
мисије Војске Србије. А до тога није било лако доћи. 
Истичући да обука спада у један од најважнијих ре-
довних и непрекидних задатака свих јединица Друге 
бригаде, од Команде, па до најнижих састава, коман-
дант бригадни генерал Синиша Сташевић каже да су 
у периоду између два празника припадници јединице 
реализовали бројне задатке, који су изискивали њихо-
во појачано залагање. 

УСПЕШНИ У СВИМ МИСИЈАМА ВОЈСКЕ
– Иза нас је свакако интензивна и садржајна го-

дина, како због задатака које су извршавале наше 
јединице, тако и због обавеза које су имали бројни 
појединци. У оквиру прве мисије Војске Србије 
реализовали смо много задатака у склопу обуке за 
извршавање наменских задатака. Од августа прошле 
године учествовали смо у неколико веома значајних 
вежби, попут здружене тактичке вежбе с бојевим 
гађањем „Северац 2022”, на Интервидовском поли-
гону „Пасуљанске ливаде”, у оквиру других јединица 
КоВ-а учествовали смо на здруженој вежби „Маневри 
2022”, током ове године са значајним бројем средста-
ва и људства учествовали смо на приказу способности 
Војске Србије на аеродрому у Батајници, а средином 
маја, због погоршања безбедносне ситуације на под-
ручју наше јужне покрајине, отпочели смо са увежба-
вањем јединица за здружену тактичку вежбу с боје-
вим гађањем „Одговор 2023” на полигону „Пештер”. 
У међувремену смо добили задатак да превентивно 
разместимо јединице у готовости за извршавање 
задатака заштите безбедности становништва на се-
веру АП Косово и Метохија. У рејонима размештаја 
наставили смо са обуком и припремом јединица за 
извршавање задатака претпостављене команде. Током 
целе године тежиште обуке је на оспособљавању 
људства за рад на новим и новоуведеним и модер-
низованим средствима ратне технике. Велику пажњу 
посветили смо обуци појединаца, послуга, посада и 
јединица у раду с новим средствима, тако да можемо 
рећи да је ниво обучености и појединаца и јединица 
на врло високом нивоу, као и припадника Команде. О 
томе сведоче резултати великог броја реализованих 
гађања и више десетина изведених вежби с бојевим 
минско-експлозивним средствима. Припадници 
бригаде завршили су више веома значајних курсева 
реализованих у Команди за обуку и на нивоу Војске, 
тако да можемо истаћи да смо, кад је реч о нивоу 
оспособљености за извршавање наменских задата-
ка, и ове године учинили корак напред. Ове године 
реализовали смо и бројне једнодневне и вишедневне 
вежбе са лицима резервног састава, различитих спе-
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резервног састава, слободно могу рећи 
да смо оправдали епитет ударне песнице 
Друге бригаде. Део наших посада обуча-
ван је и на модернизованим средствима, 
а појединци се поносе и учешћем на 
„Тенковском биатлону” – објашњава мајор 
Перишић.

Један од оних који су имали доста 
успеха претходних година је и десетар 
Драгор Бојовић, возач тенка у 2. тенков-
ском воду, који је учествовао на свим 
планираним и изведеним вежбама, где је 
провераван ниво оспособљености посаде 
за извршавање маневарских и ватрених 
задатака. Он каже да је на модернизованом 
тенку, унапређењем склопова попут опти-
ке, знатно побољшана прецизност и брзи-
на избора и уништења циљева. Повећана 
је и брзина кретања тенка, чиме су побољ-
шане и маневарске способности.

И прва самоходна артиљеријска бате-
рији 23.схад опремљена је усавршеним 
хаубицама 122 милиметра „гвоздика”, 
чиме је знатно унапређена ватрена моћ 
јединице. Потпоручник Александар Рачић, 
командир командног вода у тој батерији, 
истиче да су добили много, пре свега по-
већањем прецизности ватре и скраћењем 
времена реаговања. Како каже, обуку на 
тим средствима, како појединаца, тако и 
колектива, који опслужују средство, ре-
ализују перманентно, као један од најва-
жнијих задатака јединице.

Артиљеријска батерија за ПВО оп-
ремљена је модернизованим противавион-
ским топом „бофорс”, односно ПАСАРС. 
Командир те батерије капетан прве класе 
Марко Бурмаз каже да је модернизацијом 
противавионског топа 40 милиметара 
„бофорс” знатно скраћено време поседања 
ватреног положаја, као и припрема сред-
ства за дејство. Смањен је и број послужи-
лаца, са седам на пет лица. У току је обука 
на средствима, а реализовано је више боје-

вих гађања, како циљева на земљи, тако и 
ваздушном простору.

О модернизацији „бофорса” доста може 
да каже и старији водник прве класе Дарко 
Панић, командир одељења у 25. артиље-
ријско-ракетном дивизиону за ПВД, који 
је као послужилац учествовао у процесу 
модернизације од самог почетка, 2016. го-
дине.

– Сада имамо знатно бољи систем, мно-
го мобилнији, имамо много више муниције 
на топу и спремни смо за брже реаговање, 
јер је то средство ратне технике сада са-
моходно, у односу на претходну вучну 
варијанту. На новом средству постоји ауто-
матско превођење и нивелисање средства 
ратне технике, чиме је скраћено време 
припреме топа за дејство.

Јединица је током прошле године оп-
ремљена и модернизованим вишецевним 
лансерима ракета 128 mm М-17 „огањ”, 
борбено-оклопним возилима командно-из-
виђачким возилима М-16 и универзалном 
покретном артиљеријском рачунарском 
станицом. Kомандир артиљеријске бате-
рије капетан Дејан Филиповић из 24. диви-
зиона СВЛР, размештеног у Ваљеву, каже 
да је пријем модернизованих средстава 
омогућио јединици брже поседање еле-
мената борбеног распореда, одређивање 
елемената за гађање, отварање ватре по 
уоченом циљу и премештање елемената 
борбеног распореда. Тиме се остварује зна-
чајан психолошки ефекат на потенцијалног 
непријатеља, као и на сопствене јединице 
којима се пружа ватрена подршка у борбе-
ним операцијама. У склопу здружено-так-
тичких вежби на полигонима јединица је 
реализовала сва планирана припремна и 
бојева артиљеријска гађања, где су постиг-
ли врлодобре и одличне резултате.

ОСЛОБОЂЕЊЕ КРАЉЕВА 
1805. ГОДИНЕ
Друга бригада КоВ свој дан прославља 12. јула, у 
сећање на бој на Карановцу из 1805. године. Тада су 
српски устаници извојевали одлучујућу победу над 
Турцима и ослободили Карановац, односно Краљево. 

Капетан прве класе 
Марко Бурмаз

Потпоручник 
Александар Рачић

Бригадни генерал 
Синиша Сташевић

Потпуковник 
Небојша Недељковић

Мајор  
Здравко Перишић
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БОГАТА ЦИВИЛНО-ВОЈНА САРАДЊА
Припадници Друге бригаде су у про-

теклом периоду извршавали бројне задатке 
из треће мисије, првенствено због поплава, 
које су у више наврата задесиле крајеве у 
њиховој зони одговорности. И прошле и 
ове године помогли су у постављању ба-
ријера на обалама набујалих река у Новом 
Пазару и Рашкој, спречавајући веће по-
следице изливања њихових подивљалих 
водотокова. 

Јединица коју најчешће ангажују у 
извршавању задатака из домена цивил-
но-војне сарадње је 210. инжињеријски 
батаљон. Десетар Драган Поскурица, 
припадник тог батаљона, каже да су ове 
године поставили тешки механизовани 
мост преко реке Трнавице у Новом Пазару, 
на месту где је набујала река знатно оште-
тила постојећи бетонски мост. Његовим 
постављањем створени су услови за нор-
мализацију живота у околним насељима, 
која су због оштећења путног правца била 
одсечена од Новог Пазара. Мост је дужине 
10 и ширине 3,80 метара, а моћи ће да га 
користе пешаци и возила укупне масе до 
10 тона.

 – Тај задатак смо извршили у веома 
кратком року, од свега неколико сати, али 
то није једино што смо учинили кад је реч 
о помоћи становништву, односно локал-
ним властима. На Пештеру смо помогли 
у поправци оштећених путева, а један од 
наших редовних задатака је и достава воде 
у сушном периоду. Свесни смо да наша 
помоћ становништву за време поплава 
или други задаци из треће мисије и ци-
вилно-војне сарадње знатно приближава 
јединицу мештанима који нас виде као 
своје суграђане, увек спремне да помогну 
– рекао је десетар Поскурица.

Редовно се планирају и реализују и 
многобројни пројекти цивилно-војне са-
радње, од којих су „Војни пиротехничар” 
и „Лекар на селу” већ постали општепри-
хваћени од месног становништва. Достава 
воде мештанима у сушном периоду, обнова 
оштећених путева, рашчишћавање појила 
за стоку и сличне активности такође пред-
стављају драгоцену помоћ мештанима.

– У току извршавања тих задатака 
видљив је изузетан однос припадника 
Друге бригаде према бројним обавезама, 
упадљиви су њихово залагање, ентузија-
зам, елан и пожртвовање, вера у снагу ко-
лектива и јединица којима припадају, што 
извршавање свих тих задатака, ма колико 
били захтевни и сложени, свакако чини 
ефикаснијим, лакшим и сигурнијим. Зато 
ће и поводом обележавања Дана бригаде у 
центру пажње бити управо ти припадни-
ци јединица, који су својим радом, зала-
гањем и постигнутим резултатима знатно 
допринели успешности својих колектива и 
који у наредном периоду треба да буду при-
мер свим припадницима бригаде како се на 
најбољи начин репрезентује лик и дело при-
падника јединице и Војске у целини. Нема 
никакве сумње да ће иста мера несебичног 
залагања остати карактеристика Друге бри-
гаде и у наредном периоду, у ком нас такође 
очекују бројни задаци, пре свега у обуци и 
одржању високог нивоа оперативне способ-
ности – истакао је командант Друге бригаде 
бригадни генерал Синиша Сташевић. 

И КОМАНДА НА ОБУЦИ
Потпуковник Небојша Недељковић, начелник штаба 
Команде Друге бригаде КоВ истиче да Команда, 
као организацијска јединица бригаде, непрекидно 
и активно учествује у планирању, организовању, 
реализацији и праћењу свих активности јединица 
бригаде. 
– Припадници Команде Друге бригаде КоВ ан-
гажовани су током извршења свих задатака 
јединица бригаде, у све три мисије Војске Србије. 
Оспособљеност Команде за командовање у опе-
рацијама проверавана је и потврђена и на вежби 
подржаној рачунарским симулацијама „Одговор 23”, 
изведеној маја ове године – истакао је потпуковник 
Недељковић. 

Десетар  
Марко Бојанић

Старији водник  
прве класе  

Дарко Панић

Капетан  
Дејан Филиповић

Десетар  
Драгор Бојовић

Десетар  
Драган Поскурица


